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1. Úvodné slovo starostu obce 

Vážení spoluobčania, 

 

s hrdosťou Vám predkladám výročnú správu obce Trnava pri Laborci za rok 2023. Táto 

správa nie je len povinným dokumentom, ale zároveň zrkadlom našej spoločnej snahy a úsilia 

o to, aby sa naša obec rozvíjala a bola miestom, kde každý z nás nájde domov, pohodu a 

kvalitné životné podmienky. 

Uplynulý rok bol pre nás výzvou, ako aj príležitosťou na zlepšenie a napredovanie. 

Spoločenská, ekonomická a sociálna situácia nám dennodenne kladie pred oči prekážky, ktoré 

musíme prekonať. Ale práve v týchto náročných časoch sa ukazuje, aké dôležité je, aby sme 

si vzájomne pomáhali, podporovali sa a vychádzali si v ústrety. Som presvedčený, že jedine 

takto môžeme vytvoriť obec, v ktorej budeme všetci radi žiť. 

V roku 2023 sme sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú zo zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení a ďalších právnych predpisov, aby sme zabezpečili plynulý 

chod obce. Snažili sme sa zodpovedne pristupovať k plneniu našich kompetencií, či už v 

oblasti samosprávy, alebo preneseného výkonu štátnej správy. Našou prioritou bolo vždy 

zabezpečenie potrieb občanov, pri dodržiavaní rozpočtových pravidiel a transparentnosti. 

Výsledky našej práce však najlepšie ohodnotia sami občania, ktorým sú všetky naše snahy 

určené. 

Jedným z našich najdôležitejších projektov bolo pokračovanie rekonštrukcie 

historickej kúrie Ehrenheinovcov, ktorá je súčasťou nášho kultúrneho dedičstva a má veľký 

potenciál stať sa miestom, kde sa budeme môcť stretávať a spoločne tráviť čas. Tento projekt 

si vyžadoval veľké úsilie a investície, ale som presvedčený, že sa nám podarí dotiahnuť ho do 

úspešného konca. Okrem toho sme zakúpili novú techniku na údržbu verejných priestranstiev, 

čím sme zlepšili kvalitu našich služieb a prispejeme k udržiavaniu čistoty a poriadku v obci. 

Ďalšou významnou oblasťou bola príprava projektovej dokumentácie pre materskú 

školu v našej obci, ktorá je základným pilierom vzdelávania a rozvoja našich detí. Zároveň 

sme pripravovali dokumentáciu pre pokračovanie opráv kúrie a revitalizáciu verejných 

priestranstiev v centre obce. Verím, že tieto projekty prinesú ďalšie pozitívne zmeny a zlepšia 

kvalitu života v Trnave pri Laborci. 

Neoddeliteľnou súčasťou života v našej obci sú aj kultúrne, spoločenské a športové 

podujatia. V roku 2023 sme zorganizovali množstvo podujatí, na ktorých sme sa mohli 

spoločne stretávať a budovať našu komunitu. Tradičné akcie ako Krosák pod hradom, Deň 

rodiny, obecná grilovačka a Vianočná akadémia sú príležitosťami, ktoré nás spájajú a 

posilňujú naše vzťahy. Verím, že kultúrny, spoločenský a športový život sa opäť vráti do 

normálu a budeme sa môcť tešiť na ďalšie stretnutia. 

Pri tejto príležitosti by som chcel vyjadriť veľkú vďaku všetkým, ktorí sa podieľali na 

realizácii našich projektov a na chode obce. Veľmi si vážim prácu obecného zastupiteľstva v 

zložení Ing. Ján Badida, Milan Čorej, Ján Čverčko, Jozef Ličko, Stanislav Ronďoš, Rudolf 

Šmiga a Ľubomír Tirpák. Ich ochota, entuziazmus a úsilie spravovať našu obec sú 

neoceniteľné. Rovnako chcem poďakovať zamestnancom obce, ktorí svojou každodennou 

prácou prispievajú k tomu, aby naša obec fungovala bez problémov. Ich práca je často 

neviditeľná, ale nesmierne dôležitá. 
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V neposlednom rade chcem poďakovať aj Vám, vážení občania, ktorí svojou ochotou 

a prácou pomáhate pri rozvoji našej obce a vytvárate hodné podmienky pre život nás 

všetkých. Bez Vašej podpory by sme nedosiahli to, čo máme dnes. Všetci sme súčasťou tejto 

komunity a spoločne máme pred sebou ešte veľa výziev, ktoré nás čakajú. Som presvedčený, 

že spoločne to zvládneme. 

Obec Trnava pri Laborci je vizitkou nás všetkých. Preto Vás prosím, buďme k sebe 

milí, tolerantní a ústretoví. Iba tak dokážeme vytvoriť prostredie, v ktorom sa nám bude dobre 

žiť. 

 

S úctou,  

 

 

 

 

 

Vladimír ADAM, starosta obce 
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2. Identifikačné údaje  
                                                                                    

Názov:     Obec Trnava pri Laborci   

Sídlo:                           Obecný úrad Trnava pri Laborci 

Trnava pri Laborci  163,  072 31 Vinné 

IČO:     00325902 

DIČ:     202074647 

Právna forma:   verejná správa 

Telefón:                                  056/649 22 33, 0911 361 808 

E-mail :               ocu@trnavaprilaborci.sk 

Web:                                       www.trnavaprilaborci.sk  

Kraj:    Košický 

Okres:               Michalovce 

Región:    Zemplín 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov  

 
Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce. Je zložený 

z pracovníkov obce. Zabezpečuje administratívne a organizačné činnosti obecného 

zastupiteľstva a starostu obce, najmä písomnú agendu. Je podateľňou a výpravňou obecných 

písomností, zabezpečuje odborné podklady a iné písomnosti na rokovania obecného 

zastupiteľstva, vypracúva písomné vyhotovenia rozhodnutí obecnej samosprávy aj správnych 

konaní, vykonáva nariadenia obce a uznesenia obecnej samosprávy.  

 

Obecné zastupiteľstvo obce  je zastupiteľský zbor zložený zo 7 poslancov zvolených 

v priamych voľbách, ktoré sa konali  v roku  2022 na obdobie 4 rokov.   

 

Starosta obce:          Vladimír Adam   

Zástupca starostu obce:          Jozef Ličko 

Hlavný kontrolór obce:          Ing. Roman Oklamčák 

 

Poslanci obce :          Ing. Ján Badida 

            Milan Čorej     

       Ján Čverčko 

       Jozef Ličko 

       Stanislav Ronďoš 

       Rudolf Šmiga 

       Ľubomír Tirpák 

 

Zamestnanci:    Ing. Mária Konáriková – úsek všeobecnej vnútornej  

     správy, ekonomiky a miezd  

     Ing. Lenka Smišková (materská dovolenka) -  úsek   

                                                           miestnych daní a poplatkov 

     Ing. Romana Parmová- úsek  miestnych daní a poplatkov 

mailto:ocu@trnavaprilaborci.sk
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     Martina Čverčková – včelnica, pomocná administratíva 

     Ján Kauka – úsek prevádzky a údržby majetku obce 

 

Rozpočtové organizácie: 

Obec nemá zriadenú rozpočtovú organizáciu.  

Príspevkové organizácie: 

Obec nemá zriadenú príspevkovú organizáciu.  

Neziskové organizácie: 

Obec nemá zriadenú neziskovú organizáciu.  

Obchodné spoločnosti: 

Obec nemá zriadenú obchodnú spoločnosť.  

 

4. Poslanie, vízie, ciele  
 

Poslanie obce: Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi najmä 

zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou 

Slovenskej republiky. Obec plní úlohy v samosprávnej pôsobnosti obce a vykonáva prenesený 

výkon štátnej správy.  

 

Vízie obce:  Vytvoriť podmienky na trvalo udržateľný rozvoj obce so zvyšujúcou sa kvalitou 

života jej obyvateľstva, v súlade s ochranou životného prostredia. 

 

Ciele obce: Udržateľný sociálno-ekonomický rozvoj obce maximálne využívajúci prednosti 

obce na jej ďalší rozvoj  pri zachovaní dobrej kvality životného prostredia pre ďalšie 

generácie. 

 

5. Základná charakteristika obce Trnava pri Laborci 
 

Obec Trnava pri Laborci je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej 

republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou  osobou, 

ktorá za podmienok ustanovených zákonom, samostatne hospodári s vlastným majetkom 

a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť 

o všestranný rozvoj jej územia a potreby jej obyvateľov.  

 

 5.1 Geografické údaje  

 

Obec Trnava pri Laborci  sa nachádza v Košickom kraji, v okrese Michalovce. Obec susedí na 

severozápade s obcou Oreské, na západe s obcou Zbudza, na juhozápade s mestom 

Michalovce, na východe s obcou Vinné, na severovýchode s obcou Porúbka.  

Celková rozloha obce:           1 594 ha            

Nadmorská výška :                176 m n.m.  

 

 5.2 Demografické údaje  

 

Počet obyvateľov prihlásených na trvalý pobyt k 31.12.2023  bol  636, z toho 305 mužov  

a 331 žien.  

Vývoj počtu obyvateľov v roku 2023: 

Počet narodených   - 4 

Počet zomrelých     - 3 

Počet prihlásených  -18 

Počet odhlásených - 6 
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Hustota obyvateľov : 39,49 obyv./ km2 

Národnostná štruktúra obyvateľov : prevažne  slovenská národnosť   

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vierovyznania: prevažuje grécko-katolícke           

a rímsko-katolícke vierovyznanie.  

Priemerný vek : 42,48  

 

 5.3 Ekonomické údaje 

 

Nezamestnanosť v obci : 4,92% 

Nezamestnanosť v obci  má stúpajúci charakter, oproti roku 2022 stúpla o 0,62%. Miera 

nezamestnanosti v okrese Michalovce je 5,89 % a oproti roku 2022 má klesajúci charakter. 

 

      5.4 Symboly obce  

 

Erb obce tvorí na striebornom štíte veľké zelené kurzívne písmeno T, z jeho päty   doľava 

vyrastajúca zelená, tŕňová vetvička s červeným ružovým pukom, to všetko ovenčené dvoma 

zelenými vavrínovými vetvičkami.  

 

 
Vlajka obce pozostáva zo štyroch pozdĺžnych  pruhov vo farbách zelená ( 1/6) , červená         

( 1/6), zelená ( 1/6) a  biela  ( 3/6). Vlajka má pomer 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t. j. dvomi 

zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.  

 

 
 

Pečať obce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kuhopisom OBEC TRNAVA PRI 

LABORCI. 

 

 5.5 História obce 

Archeológ Karol Andel uvádza, že v Trnave pri Laborci v hone Hore jarkami sám zistil 

nálezy z mladšej doby kamennej, potom tzv. východoslovenské neolitické mohyly, pri lese 

Huďaj jednu oválnu a jednu okrúhlu mohylu, jednu päť metrov vysokú pri Slivkovom jarku 

a neďaleko nej tri ďalšie menšie mohyly. Neďaleko trnavského chotára už na michalovskom 

na Bielej hore-Chomove domky a na stráňanskom poli po jednej mohyle. V Trnave sa o tej 
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piatej mohyle tradovalo, že je to turecký cintorín. Trnava sa spomína vždy pri delení majetkov 

okolitého panstva. Richard Marsina v Codexe publikuje listinu, v ktorej je prvá písomná 

zmienka o Trnave zo 7. septembra 1249 v podobe Turnua, keď šľachtic Peter, syn Sobeslava 

spolu so svojou manželkou Agátou dáva svojim dcéram Kataríne a Petronele tri dediny 

Trnava, Vinné a Zalužice. Z obsahu listín o darovaní je zrejmé, že Trnava jestvovala 

nepochybne pred 13. storočím. Niektorí historici ju dávajú až do 11. storočia. 

V písomnostiach z 13. – 16. storočia sa vyskytuje pod názvami Turna, Torna, Tarna, čo boli 

maďarizované tvary pôvodného slovenského nárečového názvu Tarnava, teda Trnava. Ten 

korení v slove tŕň, označujúcom kerovitú drevinu, ktorá sa hojne vyskytovala na mieste, kde 

vzniklo tamojšie sídlisko. Trnava bola v prvej polovici 13. storočia majetkom šľachtica Petra, 

možno už jeho otca Sobeslava. Petrova dcéra Petronela v roku 1258 darovala svoju časť 

majetkov panstva Michalovce a aj v Trnave sestre Kataríne. Vo vlastníctve ich dedičov, 

šľachticov z Michaloviec, bola Trnava nepretržite v nasledujúcich storočiach.  

V prvej polovici 14. storočia sa so súhlasom zemepánov usadili pri Trnave prisťahovalci so 

šoltýsom a podľa zákupného práva vybudovali nové sídlisko, ktoré sa stalo samostatnou 

obcou. Žili tam ešte v druhej polovici 16. storočia. Dve Trnavy mali priliehavé názvy Malá 

Trnava a Veľká Trnava, respektíve Nižná a Vyšná Trnava. V roku 1374 sa v Trnave nachádza 

kostolík s cintorínom. Bol to drevený kostolík, vybudovaný okolo polovice 14. storočia 

usadlíkmi podľa zákupného práva. V roku 1427 boli sedliacke domácnosti okrem richtárovej 

a šoltýsovej zdanené daňou kráľovi od 43 port. Dedina vtedy patrila 5 šľachtickým rodinám. 

Stálo tam vyše 45 domov. Počas druhej polovice 15. a v 16. storočí sa časť sedliakov 

odsťahovala, viacerí po strate pozemkov schudobneli. V roku 1567 a 1588 sedliakov zdanili 

o 12,5 resp. 7 port. V roku 1588 v oboch dedinách so samostatnými richtármi hospodárilo len 

15 sedliackych domácností, 17 želiarskych a 4 šoltýsske. V roku 1599 stálo vo Veľkej Trnave 

44 a v Malej Trnave 15 obývaných poddanských domov. Aj napriek tomu ostala veľkou 

dedinou. Koncom 16. storočia mala výlučne poddanské obyvateľstvo. V roku 1715 tam 

hospodárilo len 7 sedliackych a jedna želiarska a v roku 1720 len 6 sedliackych domácností. 

V kaštieli bývali šľachtici. Chotár obce je známy vinicami.  

Časť poddanského obyvateľstva bola katolícka, časť gréckokatolícka, tvoriac v polovici 18. 

storočia gréckokatolícku farnosť. Trnava sa charakterizuje ako slovenská dedina.  

Názov obce sa vyvíjal nasledovne: 1249 Turnua, 1258 Tornoa, 1408 Kys Tarna, 1419 

Alsotarna, 1808 Tarnawa a až v roku 1920 Trnava a od roku 1948 Trnava pri Laborci.  

Známe sú počty obyvateľov od roku 1869 a kolíšu sa od 665 po 748 v roku 1900, 684 v roku 

1930, 683 v roku 1948, 645 v roku 1970 po 547 v roku 1999. V roku 1828 žilo 466 

obyvateľov v 49 domoch, dnes je to 250 domov.  

Bývanie za posledných sto rokov sa menilo tak, ako je to charakteristické pre 

poľnohospodárske časti východného Slovenska. Poslednú tretinu 19. storočia charakterizujú 

trojpriestorové domy-chyža, priklet a komora, buď zrubové, alebo dreveno-hlinené. V jednom 

dome žilo aj viacero rodín. Koncom 19. storočia sa vracali prví vysťahovali z Ameriky 

s peniazmi, čo umožnilo zlepšiť a zmeniť bývanie. Rodiny sa začali osamostatňovať.  

V 20-tych a 30-tych rokoch aj po vplyvom Amerikánov sa budujú tehlové domy, rozširovala 

sa ich dispozícia do hĺbky dvora. Po roku 1945 sa stavali domy s pôdorysom tvaru L a štvorca 

v intraviláne aj mimo neho. Hygienické vybavenie bolo ešte mimo objektu. Od 70-tych 

rokoch sa začali stavať poschodové domy, zvýšil sa štandard bývania. V 80-tych rokoch 

pribudla záhradkárska osada.  

Pôvodne vretenovite rozšírená ulicovka s dominantou kostola sa vývojom vidlicovito 

rozrástla. Obec bola oslobodená 26. novembra 1944. 27.-30. októbra sú nad dedinou letecké 

útoky a susedná obec Vinné je vypálená. Nemci odchádzajú 25. novembra. Nasledujúci deň 

v ranných hodinách prichádza Červená armáda. Tanky ostávajú v dedine do jari 1945.  
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5.6 Pamiatky 

Kostol  gréckokatolícky barokový z roku 1713. 

Kúria barokovo-klasicistická z polovice 18.storočia. 

Cez potok sú zachované ojedinelé kamenné mostíky, ktoré sú spolu s gréckokatolíckym 

kostolom a kúriou evidované v Ústrednom zozname kultúrnych pamiatok Slovenskej 

republiky. Kúria Ehrenheimovcov bola pôvodne barokovoklasicistická z polovice 18. 

storočia, po roku 1953 bola prestavaná a prefásadovaná. Bol to súbor budov s ústrednou 

prízemnou kúriou a bočnými hospodárskymi budovami situovanými symetricky z oboch strán 

na rovnakú vzdialenosť.  

Kostol Zoslania Ducha svätého je barokový, postavený v roku 1713, opravovaný v roku 1870 

– 1872 a niekoľkokrát aj v tomto storočí. Je to jednoloďová baroková stavba s oblým 

uzáverom presbytéria a predstavanou vežou. Presbytérium je zaklenuté valenou klenbou, 

v lodi má valená klenba štyri lunety. Strecha veže bola pôvodne krytá šindľom.  

Na kopci Hirjač v lese je zachovaný cintorín pôvodných šľachtických majiteľov obce z rodu 

Ehrenheim a Sztaray a ich rodinných príslušníkov od minulého storočia.  

          5.7 Významné osobnosti 

Viliam Gaňo – nositeľ medaily Jána Amosa Komenského  -  vynikajúci pracovník v odbore 

československej pedagogiky a zakladateľ slovenskej špeciálnej pedagogiky. 

Narodil sa 25. mája 1893  v Tarnave (terajšej Trnave pri Laborci) okres Michalovce. 

Základnú školu navštevoval v Tarnave.  Učiteľský ústav navštevoval v Blatnom Potoku, ktorý 

ukončil v roku 1912. Liečebno-pedagogickú kvalifikáciu získal  na Ústave v Budapešti 

v rokuj 1915. Ako špeciálny pedagóg pôsobil v Ústave Bousieno. Od roku 1913 do roku 1926 

pôsobil v ústave hluchonemých v Komárne. V roku 1927 bol menovaný za definitívneho 

riaditeľa Štátneho ústavu hluchonemých v Dubnici. Od roku 1933 bol riaditeľom Ústavu 

hluchonemých v Kremnici. V roku  1944 bol odvolaný z funkcie riaditeľa a preložený na 

miesto odborného učiteľa defektológie. V roku 1945 pôsobil na Výskumnom ústave 

pedagogickom v Bratislave. Svoje bohaté skúsenosti z praxe spracoval vo svojich didakticko-

metodických dielach, ktoré sú vodítkom v práci špeciálnych pedagógov. V tejto oblasti 

dosiahol aj praktické výsledky vo výchovno-vzdelávacom  procese, ako neúnavný priekopník. 

Dokázal presadiť aj zlepšenie materiálno-technických a priestorových podmienok špeciálnych 

škôl. Ako výchovný organizátor, vedecko-výskumný pracovník a publicista sa zapojil do 

výstavby školstva. Zúčastnil sa na vypracovaní návrhu nových školských zákonov. Podieľal 

sa na príprave novej koncepcie vysokoškolskej prípravy špeciálnych pedagógov. Pracoval na 

defektológii VÚP v Bratislave. Pod jeho vedením sa sústavne rozvíjali teoretické základy 

špeciálnej pedagogiky a spájala sa teória s praxou. Zomrel 24. júla 1966  v Bratislave. 

Vedecké dielo  Viliama Gaňa  je mimoriadne veľkým prínosom pre riešenie problémov 

špeciálnej pedagogiky.  

 

6. Plnenie funkcií obce (prenesené kompetencie, originálne 

kompetencie) 

6.1 Výchova a vzdelávanie 

V obci sa nenachádza základná škola ani materská škola. V súčasnosti výchovu a vzdelávanie 

našim deťom poskytuje materská škola a základná škola vo Vinnom, ktorej zriaďovateľom je  

obec Vinné a materské školy a základné školy v Michalovciach. Vzhľadom na rastúci počet 

a štruktúru obyvateľstva obce je v najbližších rokoch predpoklad na zriadenie vlastnej 

materskej školy.  
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 6.2 Zdravotníctvo 

 Zdravotná starostlivosť našim občanom je poskytovaná prostredníctvom privátnych 

ambulancií. Občania na základe  voľného výberu lekárov využívajú služby praktických 

lekárov a stomatologických ambulancií vo Vinnom a  v  Michalovciach. 

Lekárska služba prvej pomoci: 

• LSPP pre deti a dorast, Námestie slobody 1,  

• Michalovce LSPP pre dospelých, Nám osloboditeľov 25, Michalovce 

Ústavné zdravotnícke zariadenia: 

• Nemocnica – Svet zdravia, Špitálska 2, Michalovce 

• Psychiatrická nemocnica Michalovce n. o., Stráňany, Michalovce 

6.3 Sociálne zabezpečenie 

 V roku 2023 obec neposkytovala opatrovateľskú službu a nemá vlastné zariadenie 

poskytujúce sociálne služby.  

Najvýraznejším  sociálnym  problémom  obce je  starnutie obyvateľstva a zvyšovanie počtu 

samostatne žijúcich dôchodcov.  

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnej starostlivosti sa 

bude orientovať na obyvateľov v staršom veku. 

  

6.4 Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje obecný úrad v Trnave pri Laborci 

samostatne, alebo v spolupráci s inými organizáciami a gréckokatolíckou farnosťou a to 

usporiadaním rôznych kultúrnych a spoločenských akcií zameraných na všetky vekové 

skupiny obyvateľstva. Športové, spoločenské a kultúrne akcie v roku 2023: 

• Trnavský ples 

• Odkaz štúrovskej generácie – výstava 

• Vianočná akadémia 

• Karneval 

• Veľkonočné tvorivé dielne 

• Súťaž v stolnom tenise 

• Krosák pod hradom - charitatívny krosový beh 

• MDD - odovzdanie darčeka formou osobnej návštevy 

• Tradičný odev a jeho scénické podoby - prehliadka 

• Brigáda- upratovanie verejných priestranstiev,  

• Deň otvorených dverí na obecnej včelnici 

• Deň rodiny 

• Obecná grilovačka 

• Úcta k starším 

• Výročie oslobodenia obce,  

• sv. Mikuláš a rozsvietenie vianočného stromčeka 

• Vianočná akadémia  a Betlehemci 

• Zasvieťme v tme – súťaž o najkrajšie  rozsvietený dom, či dvor 

• Darčeky pre občanov z obecnej včelnice 

• Oslava vzniku Slovenskej republiky. 
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Na základe analýzy doterajších podujatí a ohlasov občanov na ne,  obec do budúcnosti plánuje 

udržanie tradičných kultúrnych a spoločenských aktivít, ale aj nové aktivity podľa 

požiadaviek občanov.  

6.5 Doprava 

Obec Trnava pri Laborci je  z južnej časti napojená  cestou III. triedy 3746 na  cestu II. triedy 

582, ktorá začína na križovatke s cestou I/18 v Michalovciach a vedie mestskou časťou 

Stráňany k Zemplínskej šírave, ktorú komunikácia obchádza zo severu. Správcom cesty 3. 

triedy je Správa ciest KSK, závod Michalovce. Cestná doprava mimo hlavnej cesty je 

zabezpečená miestnymi komunikáciami, ktoré sú vo vlastníctve obce. V obci s nachádzajú 3 

autobusové zastávky. Doprava občanov ja zabezpečená autobusovou dopravou, ktorú 

prevádzkuje spoločnosť ARRIVA, a.s. Michalovce. Autobusová doprava premáva podľa 

platného cestovného poriadku. 

 

6.6  Občianska a technická vybavenosť 

• Predajňa rozličného tovaru VIESTA 

• Knižnica 

• Verejný vodovod 

• Verejná kanalizácie 

• Rozvodná sieť plynu  

• Vývoz komunálneho odpadu 

• Využívaný komunálny odpad 

• Malá obecná kompostáreň 

• Zneškodňovaný komunálny  odpad 

7 Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 

Základným nástrojom finančného hospodárenia bol rozpočet obce na rok 2023. Rozpočet 

obce je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Obec v roku 2023 zostavila rozpočet podľa 

ustanovenie  § 10 odsek 7) zákona č. 583/2004Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako 

prebytkový, kapitálový rozpočet ako schodkový a rozpočet  finančných operácií ako 

prebytkový. 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023. 

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 141.03.2023 uznesením 

č.27/04/2023. 

 

Rozpočet bol v priebehu roka zmenený štyrikrát: 

• prvá zmena zo dňa 31.3.2023, v rámci kompetencie starostu obce,  vzatá na vedomie 

obecným zastupiteľstvom dňa 9.5.2023 uznesením č. 35/12/2023, 

• druhá zmena zo dňa 31.5.2023, v rámci kompetencie starostu obce,  vzatá na vedomie 

obecným zastupiteľstvom dňa 26.9.2023, uznesením č. 47/24/2023, 

• tretia zmena zo dňa 26.9.2023, schválená obecným zastupiteľstvom, uznesením č.  

47/24/2023, 
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• štvrtá zmena zo dňa 28.12.2023, schválená obecným zastupiteľstvom, uznesením č.  

67/44/2023. 

 

7.1 Plnenie  príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 
   

 Schválený 

rozpočet  

Schválený 

rozpočet po 

poslednej zmene 

Skutočné plnenie 

príjmov /čerpanie 

výdavkov 

k 31.12.2023 

% plnenia 

príjmov/ % 

čerpania 

výdavkov 

Príjmy celkom 249 064,00 333 512,27 322 504,52 96,70 

z toho :     

Bežné príjmy 248 404,05 274 852,32 273 844,60 99,63 

Kapitálové príjmy 0 30 000,00 30 000,00 100,00 

Finančné príjmy 659,95 28 659,95 18 659,92 65,11 

Výdavky celkom 249 064,00 330 686,76      313 717,31 94,87 

z toho :     

Bežné výdavky 242 668,00 260 507,32 253 604,51 97,35 

Kapitálové 

výdavky 
6 396,00 67 679,44 57 612,80 85,13 

Finančné výdavky 0,00 2 500,00 2 500,00 100,00 

Rozpočet obce 0 0 8 787,21   

Príjmy

Bežné príjmy

Kapitálové príjmy

Finančné operácie

 

V roku 2023 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy : 

• v bežnom rozpočte: 

- podielové dane v sume 163 636,71 Eur, ktoré predstavovali  59,76 % bežných 

príjmov obce, 

-  daň z nehnuteľností vo výške 21 681,29 Eur, ktorá predstavovala  7,92 % bežných 

príjmov obce, 

-    poplatky za komunálny odpad a drobný stavebný odpad, vo výške 8 740,79 Eur, 

ktoré predstavovali  3,19 % bežných príjmov obce, 

-   daň za rozvoj, vo výške 5 834,68  Eur, ktorá predstavovala 2,13 % bežných príjmov 

obce  

- ostatné príjmy - príjmy z prenájmu priestorov, strojov a zariadení  vo výške 829,20 

Eur, ktoré predstavovali 0,30% bežných príjmov obce 
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Bežné príjmy

Podielové dane

Daň z nehnuteľností

Poplatok za komunálny odpad

Daň za rozvoj

Ostatné príjmy

 

 

• v kapitálovom rozpočte : 

- príjem dotácie na rekonštrukciu kúrie  - 30 000,00 Eur, 

• vo finančných operáciách: 

-     zostatok prostriedkov z minulého roka – dotácia  na Referendum 659,95  Eur, 

-     prijatie účelového úveru na nákup kosiacej techniky  18 000,00  Eur, 

-     použitie rezervného fondu schválené uznesením č.  48/25/2023, z 26.9.2023  vo  

výške  10 000,00 Eur, skutočné čerpanie bolo 0,00 Eur .  

 

Výdavky

Bežné výdavky

Kapitálové  výdavky

Finančné operácie

 
V roku 2023 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky : 

• v bežnom rozpočte: 

-   mzdy a platy v sume 73 318,16 Eur, čo predstavuje 28,91% bežných výdavkov, z 

toho 11 357,80 Eur bolo krytých z prijatých dotácií. Odmeny pracovníkov pracujúcich 

na dohody o vykonaní  práce v sume  5 816,13 Eur, odmeny poslancov obecného 

zastupiteľstva v sume 3 026,36 Eur, odmeny členom komisií v sume 381,46 Eur, 

-   poistné a príspevok do poisťovní v sume 29 540,34 Eur, čo predstavuje 11,65% 

bežných výdavkov, 

-   výdavky na tovary a služby v sume 142 450,80 Eur, čo predstavuje 56,17% 

bežných výdavkov, z toho výdavky  na energie 23 503,25 Eur, na ochranu pred 

požiarmi pre DHZ  4 463,55 Eur (z toho 3 000,00 Eur bolo kryté z prijatých, účelovo 

určených dotácií),  na nakladanie s odpadmi  10 995,36 Eur, na verejné osvetlenie 

5 532,81 Eur, na stravovanie seniorov 31 600,80 Eur (z toho  príspevok obce na 

stravovanie seniorov bol 2 025,70 Eur). Z výdavkov na tovary a služby  bolo 

52 547,16 Eur krytých z prijatých, účelovo určených finančných prostriedkov,  čo 

predstavuje 20,72 % bežných výdavkov,  

-   výdavky na bežné transfery v sume  8 925,46 Eur,  z toho     na členské príspevky  

3 139,46 Eur, príspevky v rámci verejnej správy (spoločný stavebný úrad)  1 246,00 
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Eur,  transfer jednotlivcovi (ubytovanie odídencov z Ukrajiny)  3 340,00 Eur, transfer 

jednotlivcovi (príspevok pri narodení dieťaťa) 1 200,00 Eur. 

Hlavné výdavky na tovary a služby

Energie

Ochrana pred požiarmi

Nakladanie s odpadmi

Stravovanie seniorov

Bežné transfery

 
• v kapitálovom rozpočte: 

- plechová garáž  – 2 780,00 Eur, 

- kosiaca technika – 17 933,36 Eur - kryté z  účelovo  určeného úveru,  

- rekonštrukcia kúrie – 36 619,36 Eur, z toho 30 000,00 Eur bolo kryté z prijatej, 

účelovo určenej dotácie, 

- rekonštrukcia multifunkčnej budovy + DHZ – 280,08 Eur,  

 

Kapitálové výdavky

Plechová garáž

Kosiaca technika

Rekonštrukcia kúrie

Rekonštrukcia multifunkčnej
budovy

 
 

• vo finančných operáciách: 

- splátka istiny úveru vo výške 2 500,00 Eur .  

  

7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia  za rok 2023 

 

Hospodárenie obce Skutočnosť k 31.12.2023 

Bežné príjmy spolu 273 844,60 

Bežné výdavky spolu 253 604,51 

Bežný rozpočet 20 240,09 

Kapitálové príjmy spolu 30 000,00 

Kapitálové výdavky spolu 57 612,80 

Kapitálový rozpočet                -27 612,80 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového 

rozpočtu 
-7 372,71 

Vylúčenie z prebytku 0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného -7 372,71 
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a kapitálového rozpočtu 

Príjmy z finančných operácií 18 659,92 

Výdavky z finančných operácií 2 500,00 

Rozdiel  finančných operácií 16 159,92 

PRÍJMY SPOLU 322 504,52 

VÝDAVKY SPOLU 313 717,31 

Hospodárenie obce 8 787,21 

Vylúčenie z prebytku 0,00 

Upravené hospodárenie obce 8 787,21 

 

Schodok  bežného a kapitálového rozpočtu v sume -7 372,71 Eur zistený podľa ustanovenia § 

10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený 

podľa § 16 ods. 6 citovaného zákona o nevyčerpané prostriedky zo ŠR a podľa osobitných 

predpisov v sume 0,00 Eur na výslednú sumu -7 372,71 Eur,  bol v rozpočtovom roku 2023 

vysporiadaný  z finančných operácií.  

Rozdiel medzi príjmovými a výdavkovými finančnými operáciami vo výške 16 159,92 Eur 

bol v priebehu roka použitý na financovanie schodku rozpočtu. 

Podľa § 16 ods. 6 a 7 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, ak možno 

použiť v rozpočtovom roku v súlade s osobitným predpisom nevyčerpané účelovo určené 

prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho rozpočtu, z 

rozpočtu Európskej únie alebo na základe osobitného predpisu, tieto nevyčerpané prostriedky 

sa na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce alebo rozpočtu 

vyššieho územného celku podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b) z tohto prebytku vylučujú.  

Nevyčerpané prostriedky podľa § 16 ods. 6  zákona o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy  obec v nasledujúcich rozpočtových rokoch  zaradí do rozpočtu obce  ako 

príjmovú finančnú operáciu. Použitie prostriedkov na určený účel je výdavkom rozpočtu obce 

v nasledujúcich rozpočtových rokoch. 

V roku 2023 boli prostredníctvom príjmových finančných operácií použité  finančné 

prostriedky  z roku 2022 – dotácia na Referendum – 659,95 Eur. 
 

7.3 Rozpočet na roky 2024 – 2026  

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet na  

rok 2024 

Rozpočet na       

rok 2025 

Rozpočet na  

rok 2026 

Príjmy celkom 322 504,52 277 231,00 272 563,00 280 020,00 

Z toho:     

Bežné príjmy 273 844,60 253 381,00 272 563,00 280 020,00 

Kapitálové 

príjmy 

30 000,00 23 850,00 0 0 

Finančné 

operácie 

18 659,92 0 0 0 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet na  

rok 2024 

Rozpočet na       

rok 2025 

Rozpočet na  

rok 2025 

Výdavky celkom 313 717,31 277 231,00 272 563,00 280 020,00 

Z toho:     
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Bežné výdavky 253 604,51 247 31,00 263 563,00 273 520,00 

Kapitálové 

výdavky 

57 612,80 23 850,00 3 000,00 3 000,00 

Finančné operácie 2 500,00 6 000,00 6 000,00 3 500,00 

 

8 Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

 
8.1 Majetok 

 

Názov ZS k 
1.1.2023 

KZ k 
31.12.2023 

Majetok spolu 619 613,40 652 636,70 

Neobežný majetok spolu 599 642,15 624 125,69 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 9 558,00 9 558,00 

Dlhodobý hmotný majetok 493 097,15 517 580,69 

Dlhodobý finančný majetok 96 987,00 96 987,00 

Obežný majetok spolu 18 261,30 26 944,88 

z toho :   

Zásoby 0 240,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky 4 080,69 5 414,66 

Finančné účty 14 180,61 21 290,22 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 

dlh. 

0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 

krát. 

0 0 

Časové rozlíšenie 1 709,95 1 566,13 

 

8.2 Zdroje krytia 
 

Názov ZS k 
1.1.2023 

KZ k 
31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 619 913,40 652 636,70 

Vlastné imanie 434 366,48 447 268,42 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely 0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia 434 366,48 447 268,42 
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Záväzky 20 514,85 30 824,85 

z toho :   

Rezervy 800,00 800,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 659,92 0 

Dlhodobé záväzky 334,35 400,99 

Krátkodobé záväzky 11 668,58 14 123,86 

Bankové úvery a výpomoci 7 052,00 15 500,00 

Časové rozlíšenie 164 732,07 174 543,43 

 

8.3 Pohľadávky 

 

Pohľadávky Zostatok k 31.12.2022 Zostatok k 31.12.2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 4 080,69 5 414,66 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0 0 

 

8.4 Záväzky 

 

Záväzky Zostatok k 31.12.2022 Zostatok k 31.12.2023 

Záväzky do lehoty splatnosti 19 054,93 30 024,85 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 

 

9 Hospodársky výsledok za rok 2023 – vývoj nákladov a výnosov 

 
     

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Náklady 471 217,34 285 049,11 

50 - Spotrebované nákupy  41 168,30 34 586,68 

51 - Služby 57 171,85 74 472,10 

52 - Osobné náklady 118 842,65 119 915,25 

53 - Dane a poplatky  7 967,95 9 597,64 

54 - Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 188 999,07 7 169,75 

55 - Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej  a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia  
56 007,68 38 458,27 

56 - Finančné náklady 1 059,84 849,42 

57 - Mimoriadne náklady 0 0 

58 - Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov 0 0 

59 - Dane z príjmov                    0                    0 

Výnosy 459 896,70 297 951,05  

60 - Tržby z a vlastné výkony a tovar 24 017,60 29 664,90  

61 - Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 1 250,90 573,43  

62 - Aktivácia 0 0 

63 - Daňové a colné výnosy a výnosy  z poplatkov 181 505,79 201 501,84 
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64 - Ostatné výnosy  5 104,07 9 347,47 

65 - Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 
399,99 1 858,65 

66 - Finančné výnosy 123,55 112,81 

67 - Mimoriadne výnosy 0 0 

69 -  Výnosy  z  transferov a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO  a PO zriadených obcou alebo VÚC 
247 494,80 54 891,95 

Hospodársky výsledok (+kladný HV,-záporný HV) : -11 320,64 12 901,94 

 

Hospodársky výsledok v sume 12 901,94 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný 

výsledok hospodárenia minulých rokov.  

Obec sa snaží úspornými opatreniami znižovať náklady a tým zvyšovať výnosy. 

 

Stav úverov k 31.12.2023 

    Veriteľ 
Dátum 
prijatia 

prostriedkov 

Výška 
poskytnutého 

úveru 

Ročná 
splátka 
istiny za 
rok 2023 

Ročná 
splátka 
úrokov 
za rok 
2023 

Zostatok 
úveru 

k 31.12.2023 

Rok 
splatnosti 

Prima 
banka 

Slovensko 
a.s. 

03.07.2023 18 000,00 2 500,00 369,75 15 500,00 2026 

Obec v roku 2023 uzatvorila úverovú zmluvu s Prima banka a. s., č. 22/008/23 – druh úveru: 

termínovaný, výška úveru  18 000,00,- Eur, splatnosť 26.06.2026 – na nákup kosiacej 

techniky pre obec. 

 

10. Ostatné dôležité informácie 

10.1 Prijaté granty a transfery 

Obec prijala nasledovné kapitálové granty a transfery: 
 

Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu: 

 

 
 
Poskytovateľ 

 

- 1 - 

Účelové určenie grantu, 
transferu uviesť : školstvo, 
matrika, .... 
- bežné výdavky 
- kapitálové výdavky 

- 2 - 

Suma 
poskytnutých 
finančných 
prostriedkov 
 

- 3 - 

Suma 
skutočne 
použitých 
finančných 
prostriedkov 

- 4 - 

 
 

Rozdiel 
(stĺ.3- stĺ.4) 

- 5 - 

MV SR 
Prenesený výkon - životné 
prostredie – bežné výdavky 

65,73 65,73 0,00 

MDVaRR SR 
Prenesený výkon – cestná 
doprava, pozemné komunikácie 
– bežné výdavky 

25,66 25,66 0,00 

MV SR REGOB – bežné výdavky 196,02 196,02 0,00 

MV SR Register adries- bežné výdavky 32,40 32,40 0,00 

UPSVaR Podpora udržania pracovných 315,50 315,50 0,00 
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návykov – PUPN 

MV SR 
Ubytovanie odídencov-Ukrajina- 
bežné výdavky 

3 340,00 3 340,00 0,00 

DPO SR 
DHZ Trnava pri Laborci-bežné 
výdavky 

3 000,00 3 000,00 0,00 

UPSVaR Zamestnanosť- bežné výdavky 8 990,70 8 990,70 0,00 

MV SR 
Vojnové hroby- bežné 
výdavky 

20,12 20,12     0,00 

Environmentálny  
fond 

Uloženie a zber BRO v obci Trnava 
pri Laborci  

2 072,67 2 072,67 0,00 

MV SR 
Voľby a referendum- bežné 
výdavky 

2 321,23 2 265,11 56,12 

MF SR Inflačná pomoc- bežné výdavky 11 445,41 11 445,41     0,00 

MIRRI SR  
Riešenie migračných výziev – 
bežné výdavky 

5 200,00 5 200,00      0,00 

 

Granty a transfery boli účelovo viazané a boli použité v súlade s ich účelom. 

Finančné usporiadanie voči štátnym fondom: 

Obec v roku 2023 prijala finančné prostriedky z rozpočtu Environmentálneho fondu v 

2 072,67 Eur. Finančné prostriedky boli použité v súlade s účelom  projektu -Uloženie a zber 

BRO v obci Trnava pri Laborci.  
 

Finančné usporiadanie voči rozpočtom iných obcí: 

Obec neuzatvorila v roku 2023 žiadnu zmluvu s inou obcou. 

Finančné usporiadanie voči rozpočtom VÚC: 

Obec neuzatvorila v roku 2023 žiadnu zmluvu s VÚC. 

10.2 Poskytnuté dotácie 

V roku 2023 obec neposkytla dotáciu podľa § 7 ods.4 zákona č. 583/2004 Z. z..  

 

10.3 Významné investičné akcie v roku 2023 

 

Medzi významné investičné akcie, ktoré obec v roku 2023 realizovala patrí:  

 

Názov Skutočnosť 

Plechová garáž 2 780,00 

 Kosiaca technika 17 933,36 

Rekonštrukcia- kúria 36 619,36 

Rekonštrukcia – Multifunkčná budova  + DHZ 280,08 

 

Z toho: 

-17 933,36 Eur bolo kryté z prijatého , účelovo určeného úveru, 

-30 000,00 Eur bolo kryté z prijatej, účelovo určenej dotácie na rekonštrukciu kúrie. 

 
 



  Výročná správa o hospodárení za rok 2023 

 
20 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti 

 

Obec v budúcom období plánuje pokračovať v dokončení Obecnej komunitnej včelnice a 

včelej škole poznania, rozvíjaní malej obecnej kompostárne, rekonštrukcii kúrie 

Ehrenheimovcov, rekonštrukcie  Domu smútku, rekonštrukcie kultúrneho domu, pripraviť 

potrebnú dokumentáciu a začať práce súvisiace s výstavbou materskej školy.  

 

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení obdobia 

  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia. 

 

10.6 Významné rizika a neistoty, ktorým je účtovná jednotky vystavená 

 

Obec nemá žiadne významné riziká a neistoty, ktorým by bola vystavená.  

 

 

V Trnave pri Laborci, 25.09.2024 

         

 

 

............................................. 

         Vladimír ADAM 

           starosta obce 

 

 

Prílohy: 

 

- Individuálne účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

- Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke 

 


